

ОТРЫВНОЙ ТАЛОН

Угадавший счет матча и автора одного из голов получает право на билет на следующий матч.

КАЛЕНДАРЬ ОСТАВШИХСЯ ИГР ПЛЮГА IV ЗОНА

«Локомотив» — «Иртыш»
«Селенга» — «Чкаловец»
«Вулкан» — «Динамо»

25 СЕНТЯБРЯ

«Чкаловец» — «Луч»
«Иртыш» — «Океан»
«Сахалин» — «Томь»
СКА — «Динамо»
«Амур» (Кс.) — «Автомобилист»
«Амур» (Бл.) — «Звезда»
«Прогресс» — «Саяны»
«Торпедо» — «Металлург»
«Селега» — «Вулкан»

28 СЕНТЯБРЯ

«Чкаловец» — «Океан»
«Иртыш» — «Луч»
«Сахалин» — «Динамо»
СКА — «Томь»
«Амур» (Кс.) — «Звезда»
«Амур» (Бл.) — «Звезда»
«Автомобилист»
«Прогресс» — «Металлург»
«Торпедо» — «Саяны»
«Локомотив» — «Вулкан»

4 ОКТЯБРЯ

«Луч» — «Локомотив»
«Океан» — «Селенга»
«Саяны» — «Чкаловец»
«Металлург» — «Иртыш»
«Автомобилист» — «Прогресс»
«Звезда» — «Торпедо»
«Томь» — «Амур» (Кс.)
«Динамо» — «Амур» (Бл.)
«Вулкан» — «Сахалин»

7 ОКТЯБРЯ

«Луч» — «Селенга»
«Океан» — «Локомотив»
«Саяны» — «Иртыш»
«Металлург» — «Чкаловец»
«Автомобилист» — «Торпедо»
«Звезда» — «Прогресс»
«Томь» — «Амур» (Бл.)
«Динамо» — «Амур» (Кс.)
«Вулкан» — СКА

(Окончание календаря в следующем номере программы).

В блокнот статистику

В чемпионате страны II лиги IV зоны после 196 игр (Благовещенск), 3 : 0 над «Саянами».

Три клуба — «Сахалин», «Автомобилист» и «Саяны» не имеют крупных побед.

Больше всех (10) поражений с крупным счетом имели футболисты Абакана, у «Сахалина» 5 таких поражений. «Чкаловец» первое крупное поражение потерпел недавно в Барнауле — 2 : 5.

Самые миролюбивые клубы зоны — это «Автомобилист», «Амур» (Благовещенск), «Амур» (Комсомольск) и «Сахалин». Они по 7 встреч завершили вничью.

Стопроцентного результата на своем поле уже нет ни у кого, «Звезда», «Иртыш», «Металлург», «Локомотив» еще не терпели поражения в присутствии своих болельщиков.

В то же время «Томь», «Сахалин» и «Саяны» еще не имеют побед на чужих полях, абаканские же футболисты еще ни разу не радовали своих болельщиков победой и на своем поле.

Со старта первенства хоккеисты взяли 70 процентов возможных очков, одержав 116 побед, 42 встречи завершили вничью. На счету гостей — 37 побед.

43 встречи закончились с крупным счетом. Больше всех (6) побед с таким результатом одержал «Локомотив», у «Чкаловца» — две впечатительные победы — 4 : 0 над «Амуром»

Со старта первенства хоккеисты взяли 70 процентов возможных очков, одержав 116 побед, 42 встречи завершили вничью. На счету гостей — 37 побед.

За это время наш клуб «пропутешествовал» в турнирной таблице с третьего на девятое место.

ВЗГЛЯД ФОТОМАСТЕРА



Гол!

Фото М. Ефременко.

НОВОСИБИРСКИЙ



«ЧКАЛОВЕЦ»

(Новосибирск)

«ПРОГРЕСС»

(Бийск)

29 августа 1989 года

Страницы истории

Команда нашей гордости и славы

Созданная в июле 1952 года сборная СССР с того времени встречалась с представителями пяти континентов, с национальными командами, с четырьмя ассоциациями Великобритании (Англия, Шотландия, Уэльс и Северная Ирландия) и одной интернациональной (сборная Скандинавии), составленной из представителей северных стран.

Составы команд

«ЧКАЛОВЕЦ»

- Дольников Эдуард
- Киселев Виктор
- Начекбия Муртаз
- Чепкин Андрей
- Равгладян Георгий
- Харитонов Сергей
- Елгин Олег
- Бельский Сергей
- Молодцов Александр
- Никулин Олег
- Чаплыгин Станислав
- Шабанов Леонид
- Романов Сергей
- Федоров Вячеслав
- Вылежкин Сергей
- Лежнев Владимир
- Щипачев Андрей

Главный тренер — Еркевич Валерий Борисович. Начальник команды Терлецкий Владимир Аристархович. Тренер — Поконин Владимир Александрович.

«ПРОГРЕСС»

- Евсеев Андрей
- Глозман Александр
- Константинов Сергей
- Хисамов Николай
- Дорофеев Александр
- Савченко Юрий
- Буткус
- Кучаганов Игорь
- Жмаев
- Кокарев Олег
- Карпов Виктор
- Фамильцев Сергей
- Гостюхин Михаил
- Либанов Станислав
- Чмых Михаил
- Криницын Андрей
- Агеев Сергей

Главный тренер Сизонов Владимир Аристович. Начальник команды Грецкий Александр Иванович. Тренер Рыжков Илья Алексеевич.

За прошедшее время сборная СССР провела 350 матчей (+198—84—68) при разнице забитых и пропущенных мячей 650—305. (Окончание на 2, 3 стр.).

Игроки команды нашей



Знакомьтесь

СТАНИСЛАВ ЧАПЛЫГИН

**Полузадник. 22 года.
Рост 181. Вес 73.**

Побывавший в гостях у Станислава найдет явное несоответствие того, что он видит с нашими представлениями о бытовых условиях футбольных «звезд». Да-вайте не стесняться этого названия. Как известно, оно заимствовано из астрономии. И эта наука различает звезды нашего неба в соответствии с их величинами степени категорий.

Так и в футболе имеются «звезды» мировой величины, европейской, отдельной страны, высшей лиги и так далее.

Так что и в футбольной команде нашего полуторамиллионного города вполне могут числиться «звезды», то есть футболисты, способ-

ные, любимые болельщиками, самоотверженные, верные своему клубу.

Отношу Станислава Чаплыгина к их числу. Хотя, повторю, жизнь его не бывает. Живет он в общежитии, в комнате на двоих, с «добрствами», как говорит-ся, в коридоре.

И хотя это тема отдельного разговора, судьба Станислава и некоторых других молодых игроков «Чкаловца», — хороший повод для размышлений о проблемах нашего клуба. Ведь известно: там, где выше забоят об играх, там и отдача весомей, и состав ста-бильней...

Однако, если Станислав и предъявляет претензии начальству, то в открыто, на общих собраниях. На поле он обид не помнит, он играет в любимый футбол за свою команду, борется в полную силу.

За это и ценят его товарищи, тренеры — за надежность.

Возможно, это качество передалось ему по семейной традиции. Брат Станислава Константин не плохо выступал за барнаульский «Динамо», ведь Чаплыгин родом из столицы Алтайского края.

В конце концов барнаульцы потеряли, а новосибирцы приютили. Главный тренер «Чкаловца» Еркович не упустил случая пригласить способного игрока в свою команду.

Болельщики знают, что Станислав Чаплыгин играет в средней линии. На поле заметен. Как в небе звезда, если даже она не первой величины...

В. САХАЛИН.

ЧЕМ больше знаешь о сопернике, тем легче с ним бороться... Это правило из арсенала военных вполне пригодно и в спорте. Более того, оно давно применяется и на беговых дорожках, и на боксерских рингах, и на футбольных полях.

Итак, наш сегодняшний соперник — «Прогресс» из Бийска. Много ли мы о нем знаем? Но если даже много, то лишняя информация не помешает.

Сегодня мы имеем возможность сообщить некоторые подробности встречи некоторых футболистов Бийска с командой «Вулкан» из Пет-

ропавловска - Камчатского, которую они провели в первом круге на поле, расположенному близко к Тихого океана.

Думается, что это сообщение будет небезынтересно нашим болельщикам и потому, что в скором времени, а именно — 10 сентября — «Чкаловец» будет принимать у себя футболистов «Вулкана».

Как сообщают камчатские журналисты, игра проходила при заполненных

52 ЧЕМПИОНАТ СССР

II лига

IV зона

Новосибирск—Бийск: перипетии дуэли

За всю историю чемпионатов страны новосибирцы встречались с бийчанами шесть раз. Из них четыре встречи были проведены в классе «Б», дважды встречались в прошлом сезоне уже во второй лиге.

Год	в Новосибирске	в Бийске
1969	2 : 0	1 : 0
1970	0 : 0	1 : 0
1988	2 : 1	1 : 1
Итого:	4 : 1	3 : 2

Первый мяч в ворота «Прогресса» забил В. Рыжанков 6 мая 1969 года на поле соперника.

Для любителей статистики приводим еще одну таблицу, отражающую общий баланс встреч с нашими сегодняшними партнерами:

Адрес матча	И	В	Н	П	М
-------------	---	---	---	---	---

Новосибирск	3	2	1	0	4 : 1
Бийск	3	1	2	0	3 : 2
Всего	6	3	3	0	7 : 3

В нынешнем сезоне бийчане прервали полосу неудач во встречах с новосибирцами. В первом круге они принимали «Чкаловец» у себя на поле и добились победы со счетом 3 : 1.

Команда нашей гордости и славы

(Предложение.
Начало на 1-й стр.).

Чаще других нашим соперником оказывалась сборная Венгрии — 18 раз, реже других были футболисты Швеции — 19 мячей в 17 матчах и ФРГ — 20 в 11 матчах.

Итак, в 350 встречах забито 650 мячей, средняя результативность составляет 1,83 гола за матч. Ни один из 57 соперников сборной СССР не смог сохранить второе в целости от ударов ногами футболистов.

Бомбардиром у нас является 118 футболистов сборной, 13 мячей соперники забили в свои ворота.

Лучший снайпер сборной СССР — Олег Блохин, забивший 39 мячей. В число бомбардиров входят: В. Иванов (26), Э. Стрельцов (24), О. Протасов (23), В. Колотов (22), В. Понедельник (20).

Цвета сборной СССР защищали 332 футболиста из

24 советских и 5 зарубежных клубов. Возглавляет список по числу выступлений О. Блохин, принимавший участие в 109 матчах. Еще семь футболистов играли за сборную СССР более 60 матчей: Р. Дасаев — 89, А. Демьяненко — 78, В. Бесиков — 75, Л. Яшин — 75, М. Хурикова — 67, В. Воронин — 65.

Свой 350-й матч сборная СССР провела со сборной ГДР. Для О. Протасова это было 50-й матч в составе главной команды страны и он стал членом символического клуба им. И. Нетто.

По классификации еженедельника «Франс футбол» сборная СССР четырежды признавалась лучшей в Европе (1960, 1967, 1971, 1985). В итоге по сумме набранных баллов (161) она занимает второе место, пропустив вперед сборную ФРГ, опережая сборные Англии и Италии.

Для любителей статистики приводим еще одну таблицу, отражающую общий баланс встреч с нашими сегодняшними партнерами:

Адрес матча	И	В	Н	П	М
-------------	---	---	---	---	---

СКА	3	2	1	0	4 : 1
«Сахалин»	3	1	2	0	3 : 2
«Металлург»	3	0	3	1	0 : 3
«Динамо»	6	3	3	0	7 : 3
«Спартак»	3	1	2	0	3 : 2
«Локомотив»	3	0	3	1	0 : 3
«Амур» (Бл.)	3	1	2	0	3 : 2
«Селенга»	3	0	3	1	0 : 3
«Вулкан»	3	1	2	0	3 : 2

Всего

24 советских и 5 зарубежных клубов.

Возглавляет

список по числу выступлений

О. Блохин, принимавший

участие в 109 матчах.

Еще семь футболистов

играли за сборную СССР

более 60 матчей: Р. Дасаев

— 89, А. Кестнерев — 89, А.

Демьяненко — 78, В. Бесиков

— 75, Л. Яшин — 75, М. Хурикова

— 67, В. Воронин — 65.

Свой 350-й матч

сборная СССР провела со

сборной ГДР. Для О. Протасова это

было 50-й матч в составе

главной команды страны и он

стал членом символиче-

ского клуба им. И. Нетто.

По классификации ежене-

дельника «Франс футбол»

сборная СССР четырежды

признавалась лучшей в Ев-

ропе (1960, 1967, 1971,

1985). В итоге по сумме

набранных баллов (161) она

занимает второе место, про-

пустив вперед сборную

ФРГ, опережая сборные

Англии и Италии.

С энергичнее.

Красавец-гол не заставил

себя ждать. На 66-й минуте

встречи игрок «Вулкана»

Юрий Быков послал мяч

точно в ворота соперника.

Счет сравнялся — 1 : 1.

В этой встрече вратарю

«Прогресса» пришлось по-

трудиться. Игра в основном

шла вблизи его ворот.

С правого края опять

«прострелял» и вновь Новово-

хатин в голевой ситуации.

На сей раз, спасая ворота,

один из защитников «Про-

гресса» отбил мяч рукой.

Пенальти. Его реализовал

Александр Калашни-

ков.

ОТРЫВНОЙ ТАЛОН

Угадавший счет матча и автора одного из голов, получает право на билет на следующий матч.

КАЛЕНДАРЬ ОСТАВШИХСЯ ИГР П. ЛИГИ IV ЗОНА 1 СЕНТЯБРЯ

«Луч» — СКА
«Океан» — «Сахалин»
«Саяны» — «Динамо»
«Металлург» — «Томь»
«Чкаловец» — «Торпедо»
«Иртыш» — «Прогресс»
«Локомотив» — «Амур» (Бл.)
«Селенга» — «Амур» (Кс.)
«Вулкан» — «Звезда»

7 СЕНТЯБРЯ

«Амур» (Кс.) — «Луч»
«Амур» (Бл.) — «Океан»
«Томь» — «Автомобилист»
«Динамо» — «Звезда»
«Сахалин» — «Саяны»
СКА — «Металлург»
«Прогресс» — «Локомотив»
«Торпедо» — «Селенга»
«Иртыш» — «Вулкан»

10 СЕНТЯБРЯ

«Амур» (Кс.) — «Океан»
«Амур» (Бл.) — «Луч»
«Томь» — «Звезда»

«Динамо» —

«Автомобилист»

«Сахалин» — «Металлург»

СКА — «Саяны»

«Прогресс» — «Селенга»

«Торпедо» — «Локомотив»

«Чкаловец» — «Вулкан»

16 СЕНТЯБРЯ

«Луч» — «Прогресс»
«Океан» — «Торпедо»
«Саяны» — «Амур» (Кс.)
«Металлург» — «Амур» (Бл.)
«Сахалин» — «Саяны»
«Звезда» — СКА
«Локомотив» — «Чкаловец»
«Селенга» — «Иртыш»
«Вулкан» — «Томь»

19 СЕНТЯБРЯ

«Луч» — «Торпедо»
«Океан» — «Прогресс»
«Саяны» — «Амур» (Бл.)
«Металлург» — «Амур» (Кс.)
«Звезда» — «Сахалин»
«СКА» — «Чкаловец»
«Локомотив» — «Чкаловец»
«Селенга» — «Иртыш»
«Вулкан» — «Томь»

Тип. «Сов. воин» Заказ №53